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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 16 de outubro de 2024 - Ata n.º 85. 

Aos dezesseis dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, às nove horas e trinta minutos, foi 

registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado 

Ademar Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Tercílio Turini (na função de 

1.º Secretário) e Luciana Rafagnin (na função de 2.ª Secretária), “sob a proteção 

de DEUS”, iniciou os trabalhos da 85.ª Sessão Ordinária da 2.ª Sessão 

Legislativa da 20.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária desta quarta-feira. Solicito à Deputada 

Luciana Rafagnin que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR.ª 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Luciana Rafagnin – PT): (Procedeu à leitura 

da Ata da 84.ª Sessão Ordinária, de 15 de outubro de 2024.) Era isso o que 

continha a Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Não há Expediente a ser lido. Registro a presença na Casa, a visita de alunos do 

5.º ano do ensino fundamental do Colégio Adventista Portão, acompanhados 

pelas professoras Karen Tosi e Nalita Souza e pelo Coordenador Disciplinar Alan 
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Dias. Sejam bem-vindos à nossa Casa. Vamos direto ao Grande Expediente, 

Deputado Marcelo Rangel. 

DEPUTADO MARCELO RANGEL (PSD): Olá, Senhoras e Senhores. Muito bom 

dia, Sr. Presidente Ademar Traiano. Bom dia, Senhores Deputados e Deputadas. 

Nesta Sessão de quarta-feira, chegando aqui na Assembleia, pude perceber, 

Deputado Bazana, que os Deputados já estão preparados para, após a Sessão, 

dirigirem-se às suas bases para conversar com o povo, para se encontrarem com 

lideranças locais, não é, Deputado Batatinha, o senhor que é um grande 

apresentador, e muitos Deputados aqui inclusive estão de terno, gravata e tênis, 

estão mais informais. Aí fiquei pensando, Sr. Presidente e Deputado Hussein, 

acredito que poderíamos também avançar, sermos mais inovadores até mesmo 

com algumas condutas que são extremamente conservadoras e há muito tempo 

são empregadas até mesmo aqui no Parlamento, e fiz um esboço de um Projeto 

de Resolução, vou conversar com os Deputados e Deputadas, para que 

possamos flexibilizar um pouco mais a questão das vestimentas, até porque os 

nossos Deputados são muito conhecidos pela população de uma maneira mais 

informal! Estava conversando com o Deputado Goura e até o Deputado estava 

falando: “Olha, os meus eleitores não me conhecem de terno e gravata”. Não é, 

meu Líder do Governo? Hoje o senhor está de jaqueta! As pessoas lá em União 

da Vitória e em todo o Estado do Paraná conhecem o senhor de jeans e tênis, 

trabalhando. Mãos à obra, isso é o mais importante. Claro que um blazer, mas 

acho que não era nem necessária a gravata, porque aqui todos chegam de uma 

maneira mais informal e acabam tendo que se trocar em seus gabinetes pôr terno 

e gravata. Olha, o Deputado Requião também hoje está de jaqueta! Sempre muito 

elegante. Assim como as nossas Deputadas, que sempre são muito elegantes e 

não necessariamente precisam utilizar vestimentas mais formais. Acho isso 

interessante. Então, estou fazendo um Projeto de Resolução. Sei que vai ter uma 

discussão, parece algo bobo, algo simples, mas gostaria muito que os Deputados 

tivessem identidade com a população, acima de tudo. E se provavelmente 
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fizessem uma pesquisa entre os cidadãos paranaenses, provavelmente este 

assunto de trajes mais formais aqui na Assembleia Legislativa seria irrelevante, 

eles gostariam de ver os parlamentares atuando principalmente com bons Projetos 

e defesa da população, principalmente da população mais humilde. Mas, hoje subi 

aqui na tribuna e gostaria muito de interagir com o nosso Líder do Governo. 

Deputado Hussein, tivemos um caso ontem que aconteceu no Estado do Paraná 

que teve repercussão nacional e teve uma grande comoção. Um menino de nove 

anos adentrou em uma clínica veterinária e esse menino de nove anos 

simplesmente matou 23 bichinhos – coelhos, pequenos porquinhos da Índia ou 

preás –, mas de uma maneira tão cruel que nem imaginávamos que uma criança 

pudesse ter esse tipo de atitude. O menininho de nove anos entrou e foi chutando 

todos os animaizinhos! Pois bem, isso levantou inclusive uma discussão, porque o 

menino é inimputável e até mesmo os jornalistas fizeram várias perguntas para os 

pais e, também, para as autoridades: O que iria acontecer com essa criança? E 

simplesmente todos falaram o seguinte: não tem o que fazer. Ele vai voltar para a 

escola, vai voltar ao convívio com outras crianças. Infelizmente, a notícia 

percorreu não só o Brasil, mas até mesmo internacionalmente. Por isso, comecei 

a conversar com algumas ONGs, com algumas autoridades do setor de proteção 

animal e, quando fui Deputado, em 2006, Deputado Bazana, tivemos uma grande 

discussão aqui nesta tribuna sobre experiências com animais, com beagles, que 

eram realizadas em todas as nossas universidades estaduais do Estado do 

Paraná e que, inclusive, tinha muitos maus-tratos a esses cãezinhos da raça 

beagle. E nós fizemos uma lei de proteção aos animais e instituímos o dia 10 de 

dezembro como o Dia Estadual de Proteção Animal. Neste ano vamos fazer uma 

grande Audiência Pública e gostaria de convidar todos os Deputados, todas as 

autoridades, ONGs, todas as pessoas que se envolvem com a causa animal para 

participarem, no dia 10, nessa semana de conscientização. Mas, Deputado 

Hussein, conversando com o Governador, que também é um amante dos animais, 

é um líder que se preocupa muito com este tema, recebi o apoio para que 
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pudéssemos encaminhar um Projeto de Lei muito mais atual, porque a Lei 

Estadual é de 2003, que teve algumas atualizações, mas ainda é uma lei antiga. 

Podemos avançar muito com relação a uma legislação mais específica e até 

mesmo oferecer a disciplina de educação ambiental com ênfase em proteção 

animal para as escolas. No caso do Estado, as escolas estaduais, mas trazer à 

tona essa discussão para que os prefeitos pudessem fazer com que as escolas 

municipais tivessem essa ênfase de proteção animal, porque uma criança de nove 

anos não teve nenhum tipo de orientação nas escolas municipais ou não teve 

contato com algum tipo de discussão nesse sentido. Deputado Hussein, quero 

pedir o seu apoio, que o senhor é o grande líder aqui do Governo, para que 

pudéssemos encaminhar esse Projeto de Lei instituindo o programa e o Sistema 

Estadual de Proteção Animal chamado Sepa. Esse sistema seria responsável por 

coordenar as ações de proteção animal em todo Paraná, integrando prefeituras, 

ONGs, universidades e outras entidades. O Sepa seria a primeira entidade no 

Brasil e teria, inclusive, Deputada Cloara, uma Superintendência Geral de 

Proteção Animal. No Brasil todo não tem uma Secretaria de Estado para proteção 

animal, mas aqui no nosso Estado poderíamos fazer a transformação, até para 

que não seja inconstitucional o Projeto de Lei, a transformação de uma 

superintendência nesse sentido, para que todos os assuntos relacionados à 

proteção animal estivessem concentradas no Governo do Estado, na Sepa, que é 

um sistema… 

Deputado Hussein Bakri (PSD): Um aparte. 

DEPUTADO MARCELO RANGEL (PSD): Pois não, Deputado Hussein Bakri. 

Deputado Hussein Bakri (PSD): Vossa Excelência me chamou para o debate 

aqui e eu fiquei muito feliz, Deputado Marcelo, demais Deputados. A causa 

animal acho que é de interesse de todos os deputados e deputadas aqui, mas o 

fato é que esse ocorrido aí em Nova Fátima, Deputado Batatinha, é tão inusitado 

que não consigo comentar. Pasmem vocês, uma criança de nove anos toma uma 

atitude dessa! E tem que ser olhado vários fatores primeiramente, o ambiente 
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familiar, enfim, todos os fatores, dar assistência à família, o que pode ter levado a 

tomar uma atitude como essa, que não é normal. Outro passo, também, é criar 

mecanismos – e aí V.Ex.ª tem toda razão –, que possam proteger, que possam 

enfrentar, mas, acima de tudo, que possam educar. Então, quero dizer que, como 

Líder do Governo, me coloco a sua inteira disposição para que sua equipe possa 

discutir com a nossa equipe jurídica os termos desse projeto e conte comigo. 

Quero lhe parabenizar por essa grande iniciativa. O senhor de fato é inovador em 

todos os sentidos. 

DEPUTADO MARCELO RANGEL (PSD): Muito obrigado, Deputado Hussein. 

Agradeço pelo apoio. Isso representa o apoio do Governo do Estado, também, 

como Líder, mas, certamente, podemos avançar muito em uma legislação mais 

específica, mais moderna, fazendo com que o Estado do Paraná se transforme 

em uma referência para outras Assembleias do Brasil com relação a um projeto 

que ofereça toda legislação, a fiscalização dos crimes contra animais, criar 

mecanismos específicos de denúncia e investigação. Nós podemos criar no 

Estado do Paraná um mecanismo de denúncia específico para esse tipo de 

crime, e isso pode ser coordenado pelo próprio Ministério Público ou pela Polícia 

Civil do Estado do Paraná. Gostaríamos de trabalhar também com 

regulamentação de abrigos e centros de adoção. O Estado do Paraná já possui 

alguns projetos, alguns programas com relação à castração de animais. Em 

Ponta Grossa, onde fui Prefeito, tínhamos um problema tão sério, eram mais de 

40 mil animais abandonados, e conseguimos solucionar uma grande parte 

desses problemas com um programa de castração móvel, e aqui no Estado do 

Paraná também podemos fazer um grande programa. Já foi encaminhado um 

programa pela Secretaria de Meio Ambiente, capitaneada pelo Márcio Nunes, um 

grande amigo meu, também Deputado, só que agora, com o que aconteceu, 

podemos nos unir e fazer um mutirão das ONGs, das autoridades, das 

instituições que trabalham nesse tema, para que possamos incluir multas, 

possibilidade, inclusive, de questões fiscais, para que os responsáveis por maus-
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tratos sejam punidos; regulamentação, como eu falei, de abrigos e castração. A 

lei criaria normas estaduais para construção, manutenção, fiscalização de abrigos 

públicos e privados, garantindo que eles operem com infraestrutura adequada e 

práticas de bem-estar animal; estabelecimento de critérios para habilitação de 

ONGs e instituições que cuidam de animais, para obterem apoio financeiro e 

logístico do Estado; e, principalmente,  Sr.as e Sr.s Deputados, a criação de um 

fundo específico para a causa da proteção animal. Isso pode ser um grande 

avanço. Tendo o apoio dos demais Parlamentares, gostaria de deixar registrado 

então o nosso início de trabalho, convidando a todos para o dia 10 de dezembro, 

vai ser a semana, 10 de dezembro é uma terça-feira, mas começaremos na 

segunda-feira com uma grande audiência pública aqui na Assembleia Legislativa, 

reunindo ONGs e as pessoas que defendem a causa, para que possamos 

debater avanços na legislação e que tenhamos realmente leis mais específicas, 

mais modernas e de referência para todo Brasil aqui no Estado do Paraná. 

Senhor Presidente, muito obrigado pela oportunidade. 

DEPUTADO BAZANA (PSD): Pela ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputado 

Bazana. 

DEPUTADO BAZANA (PSD): Gostaria de convidar a todos os deputados e 

deputadas. Hoje, às 18 horas, estaremos homenageando os 100 anos da Revista 

Rotary. Seria de grande importância a presença dos deputados conosco nesta 

tarde. Estão todos convidados. Muito obrigado, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Registramos a presença 

na Casa dos membros do Rotary Clube Beija-Flor, de Arapongas, por solicitação 

do Deputado Bazana. Na Liderança do PSD, Deputada Márcia Huçulak. 

DEPUTADA MÁRCIA HUÇULAK (PSD): Bom dia, Sr. Presidente, membros da 

Mesa, nossos deputados e deputadas. Prezados deputados, desculpem a minha 

chatice e a minha insistência, mas volto a esta tribuna hoje mais indignada do 
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que estava na segunda-feira. Quero falar da nossa candidata negacionista, 

adversária em Curitiba, adversária de Curitiba posso dizer com certeza. Ontem 

ela soltou duas pérolas que demonstram o total desconhecimento, despreparo, 

desqualificação. Não consigo achar mais adjetivos para fala dessa pessoa, que 

agride contumazmente o nosso trabalho em Curitiba, desqualificando tudo que foi 

feito nesta cidade por várias gestões, não só do Prefeito Rafael Greca. Nós 

temos uma história na Prefeitura de Curitiba de uma cidade inovadora, que 

começou lá com Jaime Lerner, de uma cidade planejada, de uma cidade que os 

prefeitos, com exceção de um ou outro que foram infelizes na administração, mas 

grande parte dos prefeitos contribuiu para chegarmos onde chegamos: a cidade 

mais sustentável do País, a cidade com menos desigualdade entre as pessoas, 

uma cidade urbanizada, uma cidade acolhedora. E ontem essa candidata que 

pretende chegar à Prefeitura de Curitiba atacou uma política pública das mais 

relevantes para sociedade: o nosso SUS, o nosso Sistema Único de Saúde. E 

escutem a pérola! Escutem, Deputados, porque isso vai afetar todos vocês. Ela 

disse que assim que sentar na cadeira da Prefeitura vai chamar todos os 

prefeitos, porque para ter atendimento no SUS em Curitiba agora vai ter que 

pagar. Vocês vão ter que pagar para chegar aqui. Se o cidadão não é de Curitiba 

ou não trabalha em Curitiba ela vai chamar os prefeitos e vai cobrar, porque 

estamos fazendo tudo errado, chega de Curitiba atender todo mundo sem ter a 

contribuição, que Curitiba sustenta o atendimento da Região Metropolitana e do 

interior do Estado. Então, a partir da gestão dela, os prefeitos vão ter que pagar a 

contribuição. Ora, senhores, essa senhora é uma desclassificada, uma 

despreparada, uma desconhecedora de uma política pública das mais relevantes, 

que tem uma pactuação, Deputada Luciana, há muitos anos. Nós lutamos tanto 

para chegar este SUS onde chegou, que acolhe a todos, que tem pactuação, que 

Curitiba, a Capital do Paraná, é a cidade que tem obrigação de atender na alta 

complexidade, nos transplantes, doenças raras, tratamento de cânceres, órteses 

e próteses. Deputado Bazana, não creio que estou ouvindo isso. Fico estupefata 
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que tenha gente que vai apoiar esse tipo de pessoa. A segunda pérola, Deputada 

Luciana, não é pérola, a segunda asneira, bobagem, cretinice dessa mulher que 

mexeu comigo, com o meu coração, ela disse que os nossos servidores públicos 

atendem mal a população, porque não gostam, porque têm preguiça, porque 

ficam olhando o celular. Ora, senhora, 40 mil servidores desta Capital que 

trabalham diuturnamente; 17 mil professores nas escolas, com carinho, 

acolhendo as crianças nos CMEIs, nas escolas; 10 mil servidores da saúde que 

atendem 66 mil pessoas por dia – 66 mil pessoas por dia são atendidas no SUS 

de Curitiba, nos hospitais, nas UPAs. Essa mulher vem dizer, essa 

desqualificada, essa pessoa egoísta, do mal, negacionista, nega a Ciência, dizer 

que o servidor público tem má vontade. A nossa avaliação com mais de 7 

milhões de usuários que recebem atendimento, receberam, avaliam ao final o 

atendimento, recebem no aplicativo, a avaliação do cidadão nos dá nota 88, 

Deputado Tito Barichello, 88 de satisfação. Não tem sistema que tenha essa 

avaliação. E essa desclassificada, porque não consigo achar outro nome para 

essa ignóbil, despreparada, imbecil, falou contra o servidor público do nosso 

município e da nossa saúde. É um absurdo! Curitiba não merece isso. 

Precisamos reagir. Não aceito. Não acredito que estou ouvindo isso dessa 

pessoa e que tenha gente que ainda apoia esse tipo de conduta que vai levar a 

nossa cidade ao caos, senhores e senhoras. 

Deputado Luiz Claudio Romanelli (PSD): Deputada Márcia, permite um aparte? 

DEPUTADA MÁRCIA HUÇULAK (PSD): Pois não. 

Deputado Luiz Claudio Romanelli (PSD): Deputada Márcia, queria dizer que a 

senhora tem absoluta razão. E queria pedir licença só aos colegas para me dirigir 

a Parlamentar que está na tribuna, até porque ela trata de um tema que é caro 

para o povo brasileiro, que foi a criação do Sistema Único de Saúde que, aliás, é 

copiado por outros países do mundo porque nós brasileiros, seja onde estivermos, 

se estamos em Curitiba, estamos no Acre ou estamos em Porto Seguro, podemos 

ir a um posto de saúde e seremos atendidos universalmente. 
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DEPUTADA MÁRCIA HUÇULAK (PSD): Com certeza. 

Deputado Luiz Claudio Romanelli (PSD): Essa é a regra do SUS. O que a D.na 

Cristina, na verdade, desconhece… 

DEPUTADA MÁRCIA HUÇULAK (PSD): Recuso-me citar o nome dessa ignóbil. 

Deputado Luiz Claudio Romanelli (PSD): ... é que a mim me parece que o 

despreparo dela de conhecer como funciona a gestão pública transcende em 

relação à estrutura de classe, porque ela não sabe que 80% do povo curitibano 

depende exclusivamente da saúde pública, porque ela tem plano de saúde, ela 

pode pagar plano de saúde, como eu posso também, embora utilize também a 

nossa rede para as vacinas. E olha, Deputada Márcia, sempre vou ali na Trajano 

Reis ali, que é onde tem… 

DEPUTADA MÁRCIA HUÇULAK (PSD): A Mãe Curitibana. 

Deputado Luiz Claudio Romanelli (PSD): … a Mãe Curitibana, que é referência 

da minha casa, eu moro no Centro que, aliás, pelo que sei trisavô da candidata. 

DEPUTADA MÁRCIA HUÇULAK (PSD): Sim. 

Deputado Luiz Claudio Romanelli (PSD): … eu sempre vou lá, sempre sou bem 

atendido, como todas as pessoas. Nunca vi ninguém, nem enfermeira, nem 

atendente usando celular ou mal-humorado, ao contrário sempre foi recebido e 

acolhido da melhor forma possível, de forma absolutamente normal. Entendo 

assim: é falta de humanismo, é falta de respeito, é querer cobrar tarifa 

diferenciada para quem mora nos bairros… 

DEPUTADA MÁRCIA HUÇULAK (PSD): Mora longe. 

Deputado Luiz Claudio Romanelli (PSD): ... nos oito, nove bairros centrais pagar 

tarifa. O cara vai sair do Centro e vai para Água Verde vai pagar R$ 3. Quem vai 

para Umbará, para o Tatuquara vai ter que pagar R$ 9. Ou seja, é uma falta de 

respeito com o ser humano. É um retrocesso civilizatório. E essa questão do SUS, 

de vetar o atendimento ou coisa que valha, olha, reconheçamos aqui, os 
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municípios metropolitanos ao longo dos anos, muito embora o fato gerador do 

imposto do trabalho desses paranaenses e brasileiros ocorra em Curitiba, também 

foram se estruturando melhor. Claro que ainda temos um volume grande, mas, 

olha, a senhora, como gestora, sempre resolveu o problemas, sempre acolheu a 

Metropolitana, sempre resolveu problemas de Santa Catarina, porque o que tem 

de gente de Santa Catarina que vem para Curitiba para se tratar. Por quê? Porque 

o sistema funciona. Agora, tem gente que quer colocar um passaporte: o 

passaporte da saúde. Quer impedir a pessoa de ser atendida por um médico se 

está doente. Ah, se não tiver passaporte não pode ser atendida. Reconheçamos 

aqui, é uma falta de respeito pelo ser humano. Mas mostra o quê? É a candidata 

despreparada. É isso que está acontecendo. 

DEPUTADA MÁRCIA HUÇULAK (PSD): Trata-se de uma senhora cheia de 

preconceitos, Deputado Romanelli, preconceitos de toda ordem. Uma pessoa 

desprovida de qualquer atributo de liderança para o cargo que ela pretende 

disputar. Eu lamento. E faço aqui um desagravo aos servidores, aos 40 mil 

servidores da Prefeitura de Curitiba, em especial aos 10 mil servidores da saúde, 

que tratam com amor, com respeito, dedicação, que se desdobram para atender. 

Deputado Renato Freitas tem sua irmã que é nossa servidora. Profissionais 

exemplares, com ética, com respeito, com dignidade e se desdobram para atender 

com carinho a nossa população todos os dias. Então, fica aqui o meu desagravo 

para essa senhora que não consigo achar outro adjetivo a não ser uma pessoa 

egoísta, narcisista e despreparada. Muito obrigada. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Registro a presença na 

Casa do Vice-Prefeito eleito de Itaipulândia, Sr. Adolfo Preis, por solicitação do 

Deputado Luís Corti; dos Vereadores eleitos de Campo Magro, Sr.ª Cristina 

Balestra, por solicitação do Deputado Gilson e também do Deputado Goura. 

Sejam bem-vindos. Consulto o Deputado Hussein se vai usar. 

DEPUTADA CRISTINA SILVESTRI (PSDB): Presidente Traiano. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputada Cristina. 

DEPUTADA CRISTINA SILVESTRI (PSDB): Também queria anunciar a presença 

do Vereador eleito de Campo Largo, o Junior Polaco Preto, aqui presente 

conosco. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Sejam bem-vindos à 

nossa Casa. Gostaria da atenção dos Sr.s Deputados. Gostaria de, logo após a 

Sessão, aqui na Sala Arnaldo Busato, fazer uma reunião com os líderes 

partidários. O Deputado Alexandre estará já em seguida aqui também, para uma 

conversa rápida que não durará mais que 15 minutos. Mas, por favor, gostaria de 

convocá-los aqui, logo após a Sessão, na sala aqui ao lado. O Deputado Requião 

também declina. Passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), Batatinha 

(MDB), Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro (PSD), Cristina 

Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), Delegado Tito Barichello (UNIÃO), 

Denian Couto (PODE), Do Carmo (UNIÃO), Douglas Fabrício (CDN), Doutor 

Antenor (PT), Evandro Araújo (PSD), Flavia Franscischini (UNIÃO), Gilberto 

Ribeiro (PL), Gilson de Souza (PL), Goura (PDT), Hussein Bakri (PSD), Luciana 

Rafagnin (PT), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luis Corti (PSB), Luiz Fernando 

Guerra (UNIÃO), Marcel Micheletto (PL), Marcelo Rangel (PSD), Márcia Huçulak 

(PSD), Marcio Pacheco (REP), Marli Paulino (SD), Matheus Vermelho (UNIÃO); 

Nelson Justus (UNIÃO), Ney Leprevost (UNIÃO), Paulo Gomes (PP), Professor 

Lemos (PT), Renato Freitas (PT), Requião Filho (PT), Ricardo Arruda (PL), 
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Samuel Dantas (SD), Soldado Adriano José (PP), Tercílio Turini (PSD), e Thiago 

Buhrer (UNIÃO) (46 Parlamentares); Deputados ausentes com justificativa: 

Fabio Oliveira (PODE), conforme art. 104 inc. Fabio Oliveira (PODE), e § 5.º do 

Regimento Interno; e Maria Victória (PP), para função administrativa (2 

Parlamentares); Deputados ausentes sem justificativa: Ana Júlia (PT), Cobra 

Repórter (PSD), Gugu Bueno (PSD), Mabel Canto (PSDB), Moacyr Fadel (PSD) e 

Tiago Amaral (PSD) (6 Parlamentares).] 

Projetos que necessitam de Apoiamento. 

Projetos de Lei: (Com apoiamento e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 614/2024, do Deputado 

Professor Lemos, que concede o título de utilidade pública à Associação dos 

Cadeirantes e Portadores de Necessidades Especiais de Capitão Leônidas 

Marques – ACPNE; Autuado sob o n.º 615/2024, da Deputada Cloara Pinheiro, 

que dispõe sobre a garantia de acesso e permanência de ambos os pais ou 

responsável no acompanhamento de pacientes menores de idade em consultas 

nas unidades de saúde das redes pública e privada do Estado do Paraná. 

 

Deputados que apoiam permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Apoiados. 

Passamos aos Itens da pauta. 

ITEM 1 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 866/2023, de autoria do Deputado 

Fabio Oliveira, que concede o título de Capital dos Gaiteiros ao município de 

Pinhão, Paraná. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Cultura. Em 

discussão. Em votação. Como encaminham o voto os Líderes? Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto "sim". 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Anibelli, 

Deputada Cristina, Marcio Pacheco e Deputado Goura. Deputado Marcio, seu voto 
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é "sim"? Registro aqui. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alisson 

Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Batatinha, Bazana, Cantora Mara 

Lima, Cloara Pinheiro, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Do 

Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Flavia Francischini, 

Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio 

Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia 

Huçulak, Marli Paulino, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Renato 

Freitas, Requião Filho, Ricardo Arruda, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e 

Thiago Buhrer (35 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre 

Amaro, Alexandre Curi, Ana Julia, Artagão Junior, Cobra Repórter, Cristina 

Silvestri, Fabio Oliveira, Goura, Gugu Bueno, Luis Corti, Mabel Canto, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, 

Samuel Dantas e Tiago Amaral (19 Deputados).] Com 35 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 866/2023. Trinta e 

seis votos, com o voto do Deputado Marcio Pacheco. Está aprovado o 

Projeto. 

ITEM 2 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 70/2024, de autoria do Deputado 

Alexandre Amaro, que institui o Dia da Tradição Gaúcha no Estado do Paraná. 

Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Cultura. Em discussão. Em votação. 

Votando. Deputado Amaro, pretende encaminhar? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): O voto é “sim”! 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, pela 

ordem. Apenas para poder registrar a presença dos Vereadores reeleitos de Santa 

Amélia: o André, o Valmir, a Dona Mala e o Rafael. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Sejam bem-vindos à 

Casa. 

DEPUTADO ALEXANDRE AMARO (REP): Senhor Presidente, desculpe-me, 

tentei encaminhar de lá e não consegui. De forma bem breve, venho apresentar 
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esse Projeto que institui o Dia da Tradição Gaúcha no Estado do Paraná. A 

historiadora Roseli Boschilia, em um artigo publicado pela Gazeta do Povo 

intitulado como “Procura-se uma identidade perdida entre gaúchos e paulistas”. O 

Estado se dividiu em três, pelo menos três territórios distintos, que vivem de 

maneira quase autônoma, no qual quer dizer que todos são paranaenses, mas 

cultivam um estilo de vida um tanto quanto diferente. Em 1816, quando Dom João 

VI ordenou a abertura da estrada da Lapa, que unia Lages à Vila dos Príncipes, 

um trajeto muito utilizado pelos tropeiros e índios, no que proporcionou um 

aumento significativo da população e do comércio local, fazendo com que a 

ampliação da Vila fosse aprovada, tornando-se Vila Nova da Príncipe e, mais 

tarde, o Município da Lapa, no dia 07 de março de 1872. Lembrando que o gaúcho 

é uma mescla da cultura campesina e os tropeiros, em suas idas e vindas de um 

extremo ao outro do Sul do nosso País. Desta feita, eles deixaram traços 

importantes enraizados na construção da identidade do povo paranaense. E até 

hoje são influentes na nossa linguagem, vestimenta, culinária e saberes 

populares. O dia 07 de março foi escolhido, Deputada Cloara, depois de muitos 

estudos, pelo fato de que neste dia, em 1982, tivemos um grande encontro de 

todos os patrões do Paraná no CTG Vinte de Setembro, que muitos dos amigos 

aqui conhecem e já participaram lá, aqui em Curitiba, para organizar o MTG no 

Estado, que antes era dividido em três regiões e, após essa reunião, ficou dividido 

em sete regiões. Foi a partir dessa data que o MTG/PR, já existente, se organizou 

para que o movimento tradicionalista tivesse suas diretrizes, como o departamento 

cultural, artístico, campeiro, esportivo, e então conhecido em competições fora do 

nosso Estado, como rodeio de vacaria. Tudo isso constando em ata oficial. Por 

isso, deixo aqui uma frase de um amigo que me disse e resume muito bem esse 

Projeto de Lei, Sr. Presidente: “Gaúcho não é um limite de uma densidade 

demográfica, e sim todos os que gostam, cultuam ou cultivam a tradição gaúcha. 

Tudo que passar disso é bairrismo e extremismo, o que não cabe na tradição”. 

Assim, os costumes gaúchos pertencem ao folclore e às tradições da sociedade 
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rural sul-brasileira. Agradeço aqui aos amigos, o Clóvis e o Israel, e à Bia, 

historiadora que nos ajudou nesse Projeto, que muito trabalharam nesse Projeto 

formando, assim, o “Papo Campeiro”, o programa que tem nos ajudado a divulgar 

as tradições gaúchas. Falo isso aqui e vejo o Denian aqui tomando um mate. Não 

se trata do Dia do Gaúcho, do mês de setembro, mas das tradições. Tanto é 

tradição que temos aqui o mate, temos a comida, temos as vestimentas. Então, o 

Dia da Tradição Gaúcha. Isso posto, peço aos nobres colegas o apoio a esse 

Projeto que é de suma importância. E, desde já, convido todos para participarem, 

amanhã, de uma sessão solene, às 18 horas, em homenagem ao reconhecimento 

de todos os gaúchos que fizeram parte da formação dessa cultura linda aqui no 

Estado do Paraná. Então, deixo meu convite a todos os deputados para amanhã 

participarmos desse dia muito especial da cultura gaúcha aqui no nosso Estado. 

Obrigado, Sr. Presidente. Obrigado, Nobres Parlamentares. Peço o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Em homenagem ao seu 

Projeto, já encerramos a votação. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, 

Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão 

Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, 

Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, Hussein 

Bakri, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcel 

Micheletto, Marcelo Rangel, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Marli Paulino, 

Matheus Vermelho, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Renato 

Freitas, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, 

Tercílio Turini e Thiago Buhrer (40 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Alexandre Curi, Ana Julia, Cobra Repórter, Do Carmo, Fabio Oliveira, 

Goura, Gugu Bueno, Luis Corti, Mabel Canto, Maria Victoria, Moacyr Fadel, Ney 

Leprevost e Tiago Amaral (14 Deputados).] Com 40 votos favoráveis e nenhum 

voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 70/2024. 
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ITEM 3 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 546/2021, de autoria dos Deputados 

Cristina Silvestri, Luiz Claudio Romanelli, Bazana e Marcia Huçulak, que institui 

diretrizes para implantação de Política Estadual de Proteção dos Direitos da 

Pessoa com Fibromialgia. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Saúde 

Pública. Substitutivo geral da CCJ. Em discussão. Em votação. Votando. Como 

encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Projeto importante, voto “sim”. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, quero 

encaminhar a votação, como coautor do Projeto, da importância de termos uma 

Política Estadual para poder tratar as pessoas com fibromialgia, que é uma 

patologia muito complexa e que está faltando no Estado uma melhor estruturação. 

Então, quero aqui cumprimentar o Deputado Bazana, a Deputada Cristina 

Silvestri, a Deputada Márcia Huçulak e eu, que, humildemente, tenho tratado esse 

tema da maior relevância e importância. Agradecer ao Líder do Governo, 

Deputado Hussein Bakri, por termos construído um Substitutivo Geral que 

pudesse fazer essa articulação, onde todos os projetos foram unificados e um 

texto, efetivamente, que fixa as diretrizes para poder atuar em relação às pessoas 

com fibromialgia. São as pessoas que têm as dores que sabem o tamanho do 

problema. Enfim, acho que estamos dando um passo importante aqui hoje. 

DEPUTADO RENATO FREITAS (PT): Senhor Presidente, gostaria de fazer um 

encaminhamento no sentido de parabenizar os autores e as autoras desse 

Projeto. A minha mãe tem fibromialgia, é uma doença que acomete especialmente 

as mulheres, as dores oriundas da fibromialgia impossibilitam as atividades 

cotidianas. Infelizmente, no sistema de saúde paranaense não há um atendimento 

direcionado para as pessoas que são acometidas pela fibromialgia e esse Projeto 

vai ter um impacto muito positivo. Então, novamente, parabenizo os autores, a 

iniciativa e esta Casa que aprovou o Projeto. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada. 
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DEPUTADO ADÃO LITRO (PSD): Senhor Presidente, gostaria de registrar a 

presença do Vereador eleito, Nilson Tega, o Tega de Dois Vizinhos, que fez uma 

votação expressiva de 1822 votos, sendo o segundo mais votado do município. 

Também seus assessores, o Maurício do Provida, o Carlos Alexandre e o Cláudio 

Pinzon. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Seja bem-vindo, 

Vereador. Votação encerrada: 37 votos. Está aprovado o Projeto... 

DEPUTADO LUÍS CORTI (PSB): Senhor Presidente, quero registrar meu voto 

“sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Devidamente registrado. 

Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, 

Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilberto 

Ribeiro, Gilson de Souza, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio 

Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Marcio 

Pacheco, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Paulo Gomes, 

Professor Lemos, Renato Freitas, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, 

Tercílio Turini e Thiago Buhrer (37 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Cobra Repórter, Do 

Carmo, Fabio Oliveira, Goura, Gugu Bueno, Luis Corti, Mabel Canto, Marcelo 

Rangel, Maria Victoria, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Soldado Adriano José e 

Tiago Amaral (17 Deputados).] Com 37 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

está aprovado o Projeto de Lei n.º 546/2021. Trinta e oito votos, com o voto 

do Deputado Luís Corti. Está aprovado o Projeto. 

ITEM 4 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 771/2023, de autoria do Deputado 

Gilson de Souza, Deputado Tercílio Turini, Deputado Gilberto Ribeiro, Deputado 

Delegado Jacovós, Deputada Cantora Mara Lima, Deputado Evandro Araujo, 
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Deputado Soldado Adriano José, que institui o Dia Das Comunidades 

Terapêuticas, a ser comemorado anualmente em 18 de agosto. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Saúde Pública. Em discussão. 

DEPUTADO GILSON DE SOUZA (PL): Para encaminhar, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Para encaminhar, 

Deputado Gilson, por favor. 

DEPUTADO GILSON DE SOUZA (PL): Senhor Presidente, rapidamente, em 

nome da nossa Frente Parlamentar em Defesa das Comunidades Terapêuticas, 

os deputados que assinam junto o projeto, em coautoria, são: Tercilio 

Turini,Gilberto Ribeiro, Jacovós, Cantora Mara Lima, Evandro Araújo e Deputado 

Adriano José. Em homenagem ao trabalho bonito que as comunidades 

terapêuticas fazem no Estado do Paraná, que são verdadeiros faróis de 

esperança. Comunidades que têm feito um trabalho com muito amor, com muito 

carinho, mostrando que o amor e a fé podem transformar vidas, quebrando as 

barreiras, quebrando a dependência dos vícios e despertando sonhos. Parabéns a 

todas as comunidades terapêuticas. Quero pedir o voto favorável dos nossos 

deputados e deputadas. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votando, Sr.s Deputados. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Peço o voto “sim” a todos os colegas da 

base. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Enquanto aguardo a 

votação, registro a presença do Vereador reeleito do município de Salto do Lontra, 

Sr. Joel Piekler, do MDB, acompanhado da Sr.a Leonice Machado, a pedido do 

Deputado Anibelli Neto. Seja bem-vindo à nossa Casa. Como esse fato vai 

acontecer no dia de amanhã, quero anunciar, aqui, já estão sendo convidados 

todos os deputados e deputadas, para comemorarem e fazerem parte de um 

coquetel que o Orlando, “Bicho do Paraná”, vai fazer no dia de amanhã pelo seu 

aniversário. O nosso aniversariante Orlando, “Bicho do Paraná”. Votação 
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encerrada, Sr.s Deputados: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson 

Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian 

Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilberto 

Ribeiro, Gilson de Souza, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Marli 

Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Renato Freitas, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano 

José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (38 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Alexandre Curi, Ana Julia, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Do Carmo, 

Fabio Oliveira, Goura, Gugu Bueno, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcelo 

Rangel, Maria Victoria, Moacyr Fadel, Ney Leprevost e Tiago Amaral (16 

Deputados).] Com 38 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 771/2023. Trinta e nove votos, com o voto do Deputado 

Alexandre Curi. Está aprovado o projeto. 

ITEM 5 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 853/2023, de autoria do Deputado 

Luiz Claudio Romanelli, que institui no Paraná a “Campanha Depiladora Amiga”, 

dedicada às profissionais da depilação na conscientização de mulheres sobre a 

importância da identificação precoce de doenças sexualmente transmissíveis 

(DST), e de denunciar os casos de violência doméstica contra a mulher, e dá 

outras providências. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Defesa dos 

Direitos da Mulher e Comissão de Saúde Pública. Substitutivo geral da Comissão 

de Defesa dos Direitos da Mulher com parecer favorável da CCJ. Em discussão. 

Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim” à “Depiladora Amiga”. 

DEPUTADO DENIAN COUTO (PODE): Pela ordem, Sr. Presidente. Apenas para 

informar aos colegas que acaba de ser publicada uma pesquisa de intenção de 

voto para a Prefeitura de Curitiba, do Instituto Atlas/Intel. Eduardo Pimentel tem 

49% das intenções de voto e a Candidata Cristina Graeml tem 44,9. Nos votos 
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válidos, Eduardo Pimentel tem 52,2% dos votos. Essa pesquisa foi registrada no 

Tribunal Regional Eleitoral, com o número 03464/2024. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Denian, o seu 

voto, por favor. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Ele vota no Pimentel. 

DEPUTADO DENIAN COUTO (PODE): Registre o meu voto “sim”, por gentileza. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pois não. Votação 

encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, 

Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Goura, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, 

Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, 

Marli Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Renato Freitas, Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Soldado Adriano 

José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (40 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Ana Julia, Cobra Repórter, Denian Couto, Fabio Oliveira, Gilson de 

Souza, Gugu Bueno, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcelo Rangel, Maria 

Victoria, Moacyr Fadel, Ney Leprevost e Tiago Amaral (14 Deputados).] Com 40 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

853/2023. Quarenta e um, com o voto do Deputado Denian Couto. Está 

aprovado o projeto. 

ITEM 6 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 54/2024, de autoria do Deputado 

Cobra Repórter, anexo o Projeto n.º 264/2024, dos Deputados Batatinha, Denian 

Couto, Douglas Fabrício e Samuel Dantas, que institui a Semana Estadual da 

Economia Criativa, Objetivando a Conscientização e o Fortalecimento sobre o 

Tema no Estado do Paraná, na forma que especifica. Pareceres favoráveis da 
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CCJ e Comissão de Indústria, Comércio, Emprego e Renda. Emenda da CCJ. Em 

discussão. Em votação. Como encaminham o voto os Líderes? Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Reitero o convite aos 

Líderes, por favor, aqui na sala ao lado, uma reunião no máximo de 15 minutos. 

Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, 

Alisson Wandscheer, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. 

Tito Barichello, Denian Couto, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, 

Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, 

Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, 

Marli Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, Paulo Gomes, Requião Filho, 

Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (36 Deputados); 

Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Ana Julia, Cobra Repórter, Do Carmo, Fabio 

Oliveira, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Mabel Canto, Marcel Micheletto, 

Marcelo Rangel, Maria Victoria, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Professor Lemos, 

Renato Freitas, Soldado Adriano José e Tiago Amaral (18 Deputados).] Com 36 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

54/2024. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 

Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 

Requerimentos n.ºs 2417 a 2425, 2429 e 2432 a 2439/2024 do Deputado 

Delgado Tito Barichello, solicitando o envio de votos de congratulações para os 

municípios de: Ângulo, 34 anos; Reserva do Iguaçu, 4 de setembro; Mamborê, 64 

anos; Santa Mônica, 31 anos; Mercedes, 13 de setembro; Quatro Pontes, 13 de 
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setembro;  São Manoel do Paraná, 34 anos; Andirá, 81 anos; Pérola, 58 anos; 

Jaguariaíva, 201 anos; Ponta Grossa, 201 anos; Boa Ventura de São Roque, 29 

anos; Cambará, 21 de setembro; Joaquim Távora, 21 de setembro; Mallet, 112 

anos; Rebouças, 94 anos; São Mateus do Sul, 116 anos; e Sapopema, 64 anos; 

Requerimentos n.ºs 2426 e 2427/2024 do Deputado Alexandre Amaro, solicitando 

o registro e o envio de menção honrosa: ao Grupo Saúde Universal, pelo trabalho 

árduo e valoroso realizado pelos agentes do GSU; ao Instituto de Oncologia do 

Paraná - IOP, dedicado a pacientes oncológicos e suas respectivas famílias; 

Requerimento n.º 2431/2024 do Deputado Evandro Araújo, solicitando o envio de 

expediente ao Dr. César Augusto Neves Luiz, Secretário de Estado da Saúde, 

requerendo atualização do valor pago às pessoas que realizam TFD. 

Justificativas de ausência. 

Deferidos conforme o art. 97, § 4.º, do Regimento Interno (o Presidente poderá 

abonar, no período de um mês ausência injustificada): Requerimento n.º 

2428/2024 da Deputada Mabel Canto, apresentando justificativa de ausência na 

Sessão Plenária do dia 14 de outubro de 2024; Requerimento n.º 2430/2024 do 

Deputado Luís Corti, apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do 

dia 15 de outubro de 2024. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão, marcando uma outra para segunda-feira, 

com a seguinte Ordem do Dia: Redação Final dos Projetos de Lei n.ºs 866/2023 e 

70/2024; 2.ª Discussão dos Projetos de Lei n.ºs 546/2021, 771/2023, 853/2023, 

54/2024, 376/2024 e 446/2024; e 1.ª Discussão dos Projetos de Lei n.ºs 661/2021 

e 289/2024. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 10h22, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


